Калужский региональный штаб ВВПОД «ЮНАРМИЯ»

COLLACOBAHO

Зав. учебным отделом БУ КО УМЦ ВПВ» В Л. Павлютин «17» января 2022 г.

жение вся кри ввпод «Нротокой кри ввпод «ЮНАРМИЯ»

10 М 1 оп (17) января 2022 г.

Начальник штаба В. Погудин



РЕГЛАМЕНТ

проведения межрегиональной патриотической акции «Бессмертный батальон», посвящённой дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

І. Общие положения

Идея "Бессмертного батальона" пришла в голову тюменским "афганцам", они впервые провели ее в рамках "Бессмертного полка". Акция «Бессмертный батальон» является наиболее действенным средством обсуждения с обучающимися представлений о мужестве, чести, ответственности, долге, физической и нравственной готовности оказать помощь.

Содержание акции «Бессмертный батальон» позволяет объединить усилия органов государственной власти и общественных организаций в вопросах гражданского, нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения.

Содержательное наполнение акции «Бессмертный батальон» представляет собой диалог, дискуссию о нравственных, гражданских ценностях, возможностях изменения окружающей действительности к лучшему. Образовательная часть акции «Бессмертный батальон» иллюстрируется героическими примерами участниками событий. Использование информационных технологий в ходе подготовки и проведения акции «Бессмертный батальон» позволит вызвать глубокий эмоциональный отклик в душах детей, познакомить их с судьбами людей, прошедших испытание на прочность, проявивших незаурядную силу духа.

Общая идея акции «Бессмертный батальон» — героизм, честь, сила воли, неравнодушие, — те качества, которые характеризуют гражданскую позицию личности и получают общественное признание в современной России.

Особо следует акцентировать внимание обучающихся на событиях исторического наследия России, на подвигах защитников Отечества, страницы биографии которых демонстрируют активную гражданскую позицию, благородное преодоление трудностей. Содержание и форма проведения акции «Бессмертный батальон» должны соответствовать поставленной цели и задачам воспитательного мероприятия.

Акция «Бессмертный батальон» позволит раскрыть понятия «патриотизм», «гражданственность», «подвиг», «героизм», «самоотверженность», «честь», «долг», включит обучающихся в дискуссию о неразрывной связи героической истории России и активного участия юных граждан в решении проблем ближайшего социального окружения.

Акция «Бессмертный батальон» проводится накануне или в дни государственных и региональных праздников, а также накануне важных военно-исторических дат - Дня Победы, Дня защитника Отечества, Дня воинской славы России, Дня вывода войск из Афганистана.

II. Цели и задачи

Цель:

- историческое, культурно-нравственное и военно-патриотическое воспитание обучающихся, формирование их личностных качеств и свойств как патриотов своей страны, способных встать на защиту Отечества.

Задачи:

- воспитание у подрастающего поколения чувства любви к Родине, гордости за свою страну, уважительного отношения к государственным и общественным ценностям;
- формирование глубокого осознания гражданского и воинского долга перед своим Отечеством;
- сохранение памяти о воинской славе России, ее героях, содействие проявлению заинтересованности в изучении исторического наследия своей Родины;

Подготовительный этап

Для успешного проведения акции «Бессмертный батальон» прежде всего, необходимо собрать как можно больше информации о событии и героях, которым посвящено данное мероприятие. По возможности целесообразно сделать выставку о героях в кабинете, музее или комнате Боевой славы.

Для того чтобы в акции «Бессмертный батальон» обучающиеся приняли активное участие, целесообразно дать им задание на подготовку рефератов (сочинений) по тематике проводимого занятия, а также коротких сообщений по отдельным вопросам. Кроме написания рефератов и подготовки сообщений желательно предложить обучающимся изготовить разнообразные поделки изобразительного творчества (рисунок, графика, чеканка, мозаика, лепка, резьба по дереву и др.) и компьютерные проекты (презентация, сайт и т. п.).

Для проведения акции «Бессмертный батальон» можно также подготовить кинофильм, аудиозапись. Если акция «Бессмертный батальон» посвящена живому герою или событию, участниками которого являются живые люди, то целесообразно связаться с ними и, по возможности, обеспечить их прибытие на проводимое мероприятие, организовать аудио-, видеозапись или просто запись воспоминаний о памятном дне.

Организованное и содержательное проведение акции «Бессмертный батальон» невозможно без тщательного и продуманного плана. Необходимо тщательно распределить роли для каждого обучающегося, поминутно рассчитать время на все акты и мероприятия (построение, сообщения, выступления, просмотр фильма, прослушивание аудиозаписи т. п.), предусмотреть и проверить все необходимое оборудование и оснащение проводимого мероприятия.

III. Методика проведения

Акцию «Бессмертный батальон» целесообразно начинать с прослушивания государственного гимна. Затем в кратком вступлении зачитать обращение к участникам от имени представителей государственных организаций или общественных объединений и дать краткую историческую справку о той дате или героях, которым посвящено занятие.

Во вступительном слове можно напомнить обучающимся о том, что теме мужества и героизма посвятили свои мысли, размышления выдающиеся политические

и государственные деятели, писатели и поэты нашего Отечества (привести примеры и несколько высказываний).

После вступительного слова необходимо предоставить обучающимся приглашенных на акцию героев, представителей государственных организаций, общественных объединений, предложить им рассказать о примерах проявления мужества и героизма. Затем дают возможность обучающимся задать вопросы участникам встречи и самим выступить по тематике проводимого занятия, используя при этом домашние заготовки.

Целесообразно организовать просмотр кинофильмов (видеофильмов) или прослушивание аудиозаписей по теме проводимого занятия, например, кинофильма https://cloud.mail.ru/public/7n7J/fAV9gh9F4. Для закрепления информации возможно проведение викторин, опросов с использованием интерактивной доски.

Подводя итоги проведения акции «Бессмертный батальон», следует обратить внимание обучающихся на то, что признаком культуры и образованности человека является знание истории своего Отечества, его героев, стремление следовать историческим и воинским традициям, уважительное отношение к государственным и общественным ценностям.

В заключение необходимо поблагодарить всех участников занятия, особенно отметить приглашенных и по возможности вручить им памятные знаки, посвященные проводимому мероприятию.

Заканчивать акцию «Бессмертный батальон» целесообразно государственным гимном или гимном образовательного учреждения.